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Ata da Sessão Solene realizada em 11 de novembro de 2022 
Sessão Solene – Dia da Consciência Negra 

Lei Ordinária nº 6730/2006 
 

 

Às 20h11 do dia 11 de novembro do ano de 2022, em sua sede, na Rua da Câmara, 
número 01, a Câmara Municipal de Franca, Estado de São Paulo, teve início a Sessão 
Solene em Homenagem ao Dia da Consciência Negra, em cumprimento à Lei Ordinária 
nº 6730/2006, de autoria do ex-vereador Marcelo Valim, e ao Requerimento nº 
459/2022, de autoria do vereador Marcelo Tidy. O Sr. Cerimonialista convidou os 
vereadores presentes a ocuparem seus lugares no Plenário, saudou os presentes e 
convidou à composição da Mesa de Honra as seguintes autoridades: para presidir a 
solenidade, o Vereador e autor da homenagem, Marcelo Tidy; o presidente da 
Academia Francana de Letras e promotor de Justiça aposentado, José Lourenço Alves; 
o conselheiro do Comdecon do Estado de São Paulo, Carlos Eduardo da Silva (Du); a 
presidente do Comdecon (Conselho Municipal de Participação e Desenvolvimento da 
Comunidade Negra de Franca), Rose Morais; e a conselheira do Comdecon e 
representante da APEOESP (Sindicato dos Professores do Ensino Oficial do Estado de 
São Paulo), Mariana Coelho Rosa. Já se encontravam na Mesa o Professor Doutor 
honoris causa e poeta Carlos de Assumpção e o músico Don Antena. Composta a mesa, 
foi dada a palavra ao Sr. Presidente, Vereador Marcelo Tidy, que saudou e agradeceu 
a presença das autoridades e amigos e familiares dos homenageados. O Sr. Presidente 
leu o nome dos homenageados da noite: Albério Neves Filho, Carina Aparecida 
Mariano, Carlos Alberto Silva (Mestre Beto), Daniela Nunes, Débora de Oliveira Santos 
Silva, Fransérgio Antonio de Souza, Glenda Cristina Valim de Melo, Isabel Cristina 
Raphael Vieura (Isa do Rosário), Jéssica Aparecida Ferreira Cintra Vital, Júlio César 
Bueno, Júlio César Silva, Marcela Evelyn de Souza, Márcia Pereira da Silva, Marcos de 
Oliveira Correia (Marcão do Banjo), Marina Fátima Silva Antônio, Michel Caetano 
Ferreira, Oripia Maria Barbosa Rogério, Rafael Isaías Andrade (Mestre Rafa), Terezinha 
das Graças Morais Sousa e Willian de Souza Rodrigues (Will). Em seguida, o Sr.  
Presidente solicitou uma calorosa salva de palmas aos homenageados. Às 20h16, o Sr.  
Presidente declarou aberta a Sessão Solene, sob a graça, proteção e inspiração de 
Deus e solicitou aos presentes que se pusessem de pé para ouvir a execução do Hino 
Nacional e do Hino da Franca. Ao término da execução dos hinos, o Sr. Presidente 
externou a honra de presidir os trabalhos da solenidade e elogiou os homenageados. 
Em seguida, o Sr. Presidente solicitou ao Mestre de Cerimônias que fizesse a leitura 
da Lei Municipal Ordinária nº 6730/2006. A presidente do Comdecon, Rose Morais, 
pediu a palavra, o que foi deferido pelo Sr. Presidente. Rose então discorreu sobre a 
vida da escritora Carolina Maria de Jesus e convidou, para interpretar Carolina, a atriz 
francana Janaína Yayá. Janaína, então, apresentou um monólogo. Ato contínuo, o Sr. 
Presidente convidou todos a entoar o Hino à Negritude. Ao término, o Sr. Presidente 
saudou a presença da secretária municipal de Desenvolvimento, Lucimara Prado. Em 
seguida, o Sr. Presidente anunciou que se dirigiria à frente da Mesa de Honra para 
proceder à entrega dos Diplomas, e solicitou que Rose Morais, juntamente com o Sr. 
Cerimonialista, fizesse a chamada dos homenageados à frente do Plenário. Em 
seguida, Rose Morais solicitou ao Sr. Presidente que a secretária Lucimara Prado 
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fizesse parte da Mesa de Honra, ao que o Sr. Presidente explicou que ela teria que se 
ausentar em breve devido a um outro compromisso, e novamente agradeceu a 
presença da secretária. Em seguida, os homenageados, um a um, receberam seus 
Diplomas. Entregues as homenagens, o Sr. Presidente deu início ao uso da palavra. 
Utilizaram a palavra: representando o Comdecon de Franca, Rose Morais; Carlos de 
Assumpção; José Lourenço Alves; o Sr. Presidente da Sessão Solene, o vereador 
Marcelo Tidy; representando os homenageados, Albério Neves Filho e Isabel Cristina 
Rafael Vieira (Isa do Rosário). Ao final dos discursos, o Sr. Presidente convidou a Sra. 
Kelly Matias para recitar o poema “Protesto”, de autoria de Carlos de Assumpção. Por 
fim, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e, solicitando uma calorosa salva 
de palmas, declarou encerrada a Sessão às 22h01. Era o que tinha a constar da 
presente Ata.  
 
 

Franca, 21 de novembro de 2022 
 
 
 
 

_______________________________________ 
Presidente 

 

 
 

 
 

Eu, Bruno César Tozatti Piola, Analista Legislativo, ATESTO que a presente 

Ata resume com fidelidade, exatidão e veracidade todos os assuntos tratados, 

decisões, resultados, ocorrências e fatos registrados na Sessão, e a redação 

superintendida pela 1ª Secretária da Mesa Diretora. 

 


